

## Уяв-2012: знак доброго единства

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Впрочем, победы достойны были все участницы, ведь каждая из них не только рассказала о себе, но и приготовила угощения, выступила с творческим номером, продемонстрировала неповторимый наряд – словом, покорила сердца зрителей. Другие же получали подарки и грамоты в конкурсе на лучшие кушанья и напитки – разные районы и города угощали гостей национальными блюдами. И, конечно, в этот день отовсюду лилась задорная музыка: в праздничных костюмах и в обычной одежде, стар и млад – никто не сумел устоять на месте. Всеобщему настроению веселья поддались и гости, приехавшие к нам на Уяв.

Среди них и Анатолий Ефимов-Урак – председатель правления Нижегородской региональной общественной организации «Чувашский культурный центр». По его признанию, он старается не пропускать ни один подобный праздник, планирует, что и в будущем будет приезжать сюда вновь и вновь. С собой он привез несколько экземпляров издания, автором которого и является: «Козьма Минин и князь Буртас». А вот Валентина Малышева из Бугульмы на одном из плакатов с фото прошлых лет отыскала себя и своих коллег по коллективу «Мерчен».

Впрочем, здесь было немало



Одно из главных действ праздника

мест, где можно было увидеть что-то интересное. Был воссоздан деревенский быт: домик с настоящей печкой, баня, улья, мостик через пруд... Вот юноши и девушки на лавочке беседуют за работой, а вот молодежь встречают дорогих гостей в своей новой избе, приглашают к праздничному столу, стоит пройти чуть подалее, и можно увидеть, как из шерсти получается пряжа. И таких сценок из жизни прошло немало, они дают представление о том, как когда-то жили наши

предки.

В этот день работали и многочисленные выставки, и торговые ряды. Все желающие могли увидеть старинные чувашские наряды и в то же время приобрести изделия современные, купить сувенир на память. И, конечно, самым ценным, что можно было бы забрать с собой, стали незабываемые впечатления красочного события. Каждый из участников будет хранить их в ожидании следующего праздника Уяв.

Э. ГАЛИМОВА

### ● Память

## Через годы и расстояния

В прошлом году в одном из номеров районки был опубликован материал «Верю, что найду», который рассказывает о том, как уроженка с. Илюткино Зинаида Леонтьевна Афанасьева (девичья фамилия Максимова) сначала нашла, а потом и съездила на могилу брата Петра, погибшего на войне. На этом, однако, история не завершена.

«Теперь Зинаида Леонтьевна вплотную занялась поисками отца, который погиб в сентябре 1942 года. Предположительно захоронен он в Воронежской области. Его дочь надеется, что до следующего Дня Победы удастся узнать точное месторасположение могилы, и тогда она обязательно исполнит мечту свою и матери о том, чтобы отдать дань памяти великому подвигу поколения победителей», – говорится в этом материале. И вот пришло долгожданное письмо из Казахстана – Зинаида пишет своей сестре Лидии Ермиловой, живущей в Якушкино, подробно описывает свою поездку на могилу отца.

Вот строки из этого письма: «Третьего мая была уже в Воронеже, а в городе Лиски встретил меня бывший сосед. 5 мая пригласили нас на митинг – хороший концерт показали. После мы поехали в музей воинской славы, здесь я оставила фотографию отца и архивную справку.

А дальше поехали на кладбище, где похоронены погибшие воины. Оно в селе Подгорное, которое расположено через дорогу от Воронежа, и теперь считается микрорайоном города. Село когда-то переходило от наших немцам, и обратно 8-9 раз. Погибших не успевали хоронить,

закапывали там, где убили. Когда уже село окончательно освободили, всех перезахоронили. Это 10300 воинов. В братской могиле № 291 – 2800 и мой отец. Здесь стоит обелиск, где только эти цифры, но фамилий нет. 9 мая мы пришли сюда еще раз, помянули всех погибших. Сколько сил было потрачено, прежде чем мы нашли это место... Мы с внуком в Интернете нашли информацию, позвонили в Воронеж. Паша ездил в областной военкомат, но там ничего не нашел. Искал и сын Василий, туда и он звонил, но ему ответили, что в списках такой человек не числится. А потом мы написали в центральный архив. Оттуда нам и прислали всю информацию».

На это у них ушло два года. К сожалению, Зинаида совсем не помнит своего отца. Она – самая младшая из дочерей в семье. Ее отец Леонтий, мать – Унеби, она родом из Абрискино. Отца призывали на фронт в 1942 году, в сорокалетнем возрасте. К тому времени у него была большая семья, подрастали пятеро детей. Началась война, она «скосила» мужчин: отца и старшего брата.

Но надо было жить дальше. Мать одна, как могла, поднимала детей. Дочь Вера работала почтальонкой. А Зинаида поступила в Чистопольское медучилище, которое окончила с отличием. Она могла и дальше учиться, но не было возможности. Но несмотря на трудное детство, нелегкие послевоенные годы, Зинаида Леонтьевна считает себя самой счастливой женщиной. Она и сама рано овдовела, но смогла дать своим детям высшее образование. Есть у нее уже и внуки, которые радуют бабушку своими успехами. Сама Зина – мастерица, рукодельница, хорошо поет, превосходно готовит – все в ее руках спорится. У нее открытая добрая душа – друзья, коллеги, родственники, соседи любят ее. Семьдесят лет покоящийся в братской могиле, вдалеке от Родины, от с. Илюткино, в неизвестности, воин Леонтий Максимов-Казаков к своему 110-летию со дня рождения был бы рад упорству, целеустремленности, трудолюбию своих детей, внуков, правнуков – своих потомков.

Е. ЕРМИЛОВА



Много лет она искала могилу отца

### ● Итоги

## Приглашаем за призами

Завершилась подписная кампания, и редакция подвела итоги призовой декады.

1. Набор керамической посуды – Старые Челны, Р. Савадерева.
  2. Тонометр – Нурлат, ул. Школьная, д.20, кв ..., И. Гумерова.
  3. Комплект постельного белья – Кичкальня, Нургаяз Нурхаметов.
  4. Часы – Ерепкино, В.С. Ухванова.
  5. Фен – Нурлат, ул. Лобачевского, д.22, О.Г. Михайлова.
  6. Лечебные очки-тренажеры – Нурлат, ул. Московская, д.5, кв., Н.Г. Хабутдинова.
  7. Чайные наборы – Нурлат, ул. Лихачева, д. 9, Н. Аносова; Вишневая Поляна, Н. Леваков.
  8. Чайный сервиз – Новая Тумба, З.М. Филатова.
  9. Купон на поздравление на «Нурлат-ТВ» – Степное Озеро, Зульфигара Галиева.
  10. Купон на поздравление в районной газете – Нурлат, ул. Советская, д. 92, кв ..., А.П. Гусарова.
  11. Стул – Нурлат, ул. Первомайская, д. 2, И.С. Хаметов.
- Наших призеров приглашаем за призами в редакцию газеты в пятницу, 6 июля. Не забудьте паспорт и подписную квитанцию.

### ● Наша анкета

## Есть ли у нас семь чудес?

Конкурс «Семь чудес района» вызвал большой интерес

Этот вопрос тоже давно беспокоил меня. «Может, их не семь, а намного больше», – спрашивает коллектив редакции. А я бы в свою очередь продолжил так: «А может, их вообще нет?»

Давайте, вместе попробуем ответить на этот и остальные вопросы анкеты. Я давно ищу ответы на них. Особенно, когда гости приезжают со стороны. Даже если возникает желание повести куда-нибудь уважаемых гостей, я останавливаюсь. Они уже и так устали от своих кафе и ресторанов. У нас нет парка, где можно было бы отдохнуть, покататься на аттракционах. Нет и улиц, которые можно было бы с гордостью показать. Вот и идем лишь к фонтану, что в центре ...

Впрочем, остановимся на первом вопросе. Какие «Семь чудес» нашего района можно внести в список историко-культурного наследия и почему? Если по порядку, то я так представляю эти «Семь чудес»: здание восьмой школы, которая в годы Великой Отечественной войны выполняла функции госпиталя, памятник жертвам гражданской войны 1918-1920 гг. в поселке железнодорожников, медресе в Курманаево (сейчас здание школы), мемориал памяти и славы в центре, памятник погибшим в афганской войне, церковь и мечеть! Сюда также можно включить несколько родников в нашем районе. Нельзя забывать и про Региональный музей истории Закамья и г. Нурлат, музей им. Кариева в Кульбаево-Марасе, железнодорожный вокзал.

Какое из этих чудес могло бы стать брендом? Возможно, железнодорожный вокзал и здание госпиталя, которые в годы Великой Отечественной войны приняли много раненых бойцов.

Нетрудно, казалось бы, найти ответы на вопрос, какой маршрут вы разработали бы для туристов, приехавших в Нурлатский район изда-лека. Экскурсию я начал бы с мемориала памяти и славы. Здесь имена

### ● Вопрос-ответ

## НАШИ НЕ УЧАСТВУЮТ

«На минувшей неделе в Казани в театре оперы и балета имени Мусы Джалиля состоялась награждение лучших врачей-победителей республиканского конкурса среди медичинских работников «Белые цветы». И, что удивительно, мы ни разу не слышали, чтобы в течение 5 лет в этом конкурсе участвовали представители нашего района. Неужели у нас не осталось профессионалов, способных состязаться с коллегами?»

Мухаметов (по телефону).

С этим вопросом мы обратились к главному врачу Нурлатской ЦРБ И. Султанову.

– Действительно, среди наших врачей никто не изъявил желание участвовать в этом конкурсе, – ответил главный врач, не останавливаясь на причинах. – Условия конкурса нелегкие, и все же с будущего года постараемся участвовать в нем.

Х. АЛИМОВ, г. Нурлат